

日前,由《最强大脑》升级的《最强大脑之燃烧吧大脑》(简称《燃烧吧大脑》)在江苏卫视首播,节目“紧张到手心冒汗”的赛制设置赢得了观众的关注,直观的脑力比拼、真实的赛场氛围和表现耀眼的名校学霸,都让人赞叹。首期节目中,“明明可以靠颜值靠家境却偏偏要靠才华”的何猷君更是刷爆朋友圈。新一季《最强大脑》里,中学生甚至是小学生的表现同样抢眼,同场竞技的选手担心“比不过小学生”,电视机前的观众直言“每一次看节目,都觉得智商受到碾压”。

B 文化类综艺越来越受追捧 “学霸体质”素人以才华圈粉

如今,以知识、文化、科学为主要内容的综艺节目越来越受到观众欢迎,节目中,素人选手们全方位展示才华,“学霸体质”让观众直喊“膜拜”“叹为观止”。

《一站到底》世界顶级名校精英学子用脑上演了一场场精彩纷呈的答题对决,看得网友“目瞪口呆”。来自清华、北大、哈佛、耶鲁、剑桥、牛津、麻省理工学院、斯坦福的学子们在回答天文地理、人文历史、体育科技、娱乐影视等方面的题目都游刃有余,观众惊叹连连,也引发了对知识的兴趣。

即使是单科目比赛,选手们也展示出“学霸属性”。比如在《中国诗词大会》第二季中成功登顶的上海复旦附中高一女生武亦姝,“飞花令”出口成章,让很多粉丝惊呼“满足了对古代才女的所有幻想”。有观众认为,节目里学霸美少女的共性,“都发自内心喜欢古诗文,古诗文涵养着她们的价值观、审美方式和表达方式”,“不过度追求成绩排名和比赛输赢,只享受过程,让自己能诗意地栖居在现实的土地上,这就是00后对古诗词不带功利的真爱”。

众多观众认为,文化知识类节目兼具知识性、可看性,还能在娱乐之余汲取文化知识,以学霸为榜样,让生活充满积极向上的正能量。晓广

《最强大脑》回归

“别人家的孩子”震撼观众

观众吐槽:“每一次看节目都觉得智商受到碾压”

A 《最强大脑》变《燃烧吧大脑》

百位天才少年PK,看得观众手心冒汗

与以往选手们分别上场各自挑战自己擅长的项目、之后根据得分确认是否晋级的方式不同,新一季《最强大脑》中,选手们同时上场,根据相同题目统一作答,以完成任务的时间进行排序,每轮从快到慢为选手动态编号,并按一定数量当场淘汰名次靠后的选手。在同一考场、同一时间段做同一道题,越慢给出答案的人越有可能被淘汰,这无疑是对选手心理素质的极大考验,也让电视机前的观众身临其境为选手捏上一把汗。

有不少网友和观众感叹,不管是华容道、层叠消融还是碎片寻踪,“看上去就很难,然后让学霸们在倒计时的氛围里解题,要是我,可能当时就哭了”。此

外,节目现场不停播报“剩余名额”的数量,也让观众大叹“看得手心冒汗、心跳加速”,“选手的心理素质得有多强才能应对这样的比赛过程”。

当晚节目中,100位天才少年的亮相让网友“哗”声一片。从10万名报名者中脱颖而出佼佼者,除了高智商,恐怕最让人服气的就是他们的名校背景,清华、北大、同济、复旦等“985”“211”学校已成为基本配置,新加坡国立大学、美国伯克利音乐学院、法国埃塞克高等商学院、帕森斯设计学院、加拿大滑铁卢大学等国际知名学府也赫然在列。除此之外,选手中也不乏各个省市的高考状元,而从少年组选拔出的7名选手中,年龄最大的

仅有17岁,4名年龄最小的选手仅有12岁,其中还有小学生的身影,这也让不少网友自愧不如,“看来我的智商低过小学生”,“‘别人家的孩子’都太厉害了,真是人才辈出啊!这些天才最小的12岁……”“真的有这么多有颜有脑有背景还刻苦努力的人,我有啥资格抱怨区区期末考试”……

要说首期《燃烧吧大脑》中最亮眼的脑力之星,当属毕业于麻省理工学院的23岁数学天才何猷君。初始排名中,何猷君排在第七位,这个在常人看来相当不错的座次却不能令他满意。随后的同题考核让他大放光彩。第一关“走出华容道”挑战,何猷君在100位选手中率先以21秒胜出,让水哥

王昱珩、王峰、鲍橐三位“脑力队长”齐齐惊叹。第二关“层叠消融”挑战,他以1分10秒12再度拿下第一位,成为首个直通选手,更让在场的所有学霸和电视机前的观众感到震撼。

节目播出当晚,“何猷君”就成为网友热议的关键词,他的名字更是刷爆了朋友圈,“明明可以靠家世靠颜值,可他偏偏就靠智商,关键是还能秒杀全场”,“这个节目简直是刷新了我对学霸的看法,何猷君出身名门却一直勤勤恳恳、努力学习不寻求任何捷径,看来会是‘脑王’的有力争夺者”。